



找记者 上壹点
读者热线>>>
0531-85193700
13869196706

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
李岩松 通讯员 段文 刘健

12月1日上午,济宁交警在济宁市交警支队市中勤务大队南门口营区举行全市电动自行车登记挂牌工作启动仪式,标志着济宁市电动自行车挂牌工作全面展开。当日,“济宁0000001”号正式与临时车牌被两位幸运市民领走。截至当日14时30分,全市共办理电动自行车登记844辆,其中正式牌照111辆、临时牌照733辆。



民警现场为市民安装上车牌。

两个“济宁0000001” 被他俩幸运排上

当日上午9时许,在济宁市交警支队市中勤务大队南门口营区,济宁交警举行了全市电动自行车登记挂牌工作启动仪式。随后,交警为早早赶来的几十位市民逐一办理了电动自行车挂牌。

“真没想到我这辆车子还能挂上1号牌,以后咱这车也有‘身份证’了。”刚开始挂牌几分钟,“济宁0000001”号正式电动自行车车牌就被市民王献强领走了。能挂上济宁城区的第一车牌,他非常高兴地说,自己一直在关注电动自行车挂牌的消息,得知今天济宁市挂牌工作启动,他早就准备好了身份证件、发票、合格证等资料,一早就赶来排队了。“有了车牌,在路上骑着更踏实了,万一车辆被盗,也更容易寻找。”王献强说。

与王献强不同,市民李建伟的电动自行车,没有脚踏,只能挂临时车牌。“济宁0000001号临时电动自行车车牌被我挂上了。”李建伟说,他的电动车买的早,没有脚踏板,不符合新的标准,所以只能挂临时牌照。虽然是临时牌,但他对这项政策非常支持。李建伟认为,挂牌后车辆更加规范,方便管理,而且对偷

盗电动车的行为也有一定的抑制作用。

“第一天办理,许多市民都在问什么样的车可以办理。”济宁市交警支队市中勤务大队副大队长郭善军说,能否办理正式牌照,市民可以先看一下自己的车有无脚踏骑行功能,如没有脚踏,只能办理临时牌照。据了解,此次电动自行车挂出的牌照,分为临时牌照与正式牌照两种。凡是符合新标准的车辆,均可申请办理正式牌照。根据新国标规定,电动自行车必须具有脚踏骑行功能。如果是获得CCC认证证书的电动自行车,经核验车辆和资料符合条件的,可以注册登记,核发电动自行车号牌。有脚踏,且是在2019年4月15日之前购买的符合旧标准的电动自行车,且经核验车辆和资料符合条件的,也可以注册登记,核发电动自行车号牌。

全市设100处挂牌点 无牌车未来将禁行

此次集中办理的,均为二轮电动自行车,不包括三轮四轮车辆。挂牌业务实行全免费办理,申请临时号牌的,可以直接用手机在网上办理,选择自取或邮寄(邮费12元)均可。办理后如牌照丢失,市民还可以申请补办,如果电动车需要转手,车牌还可以办理过户手续。

电动自行车集中登记挂牌时间为,自2019年12月1日起,至2020年5月31日结束。自2020年6月1日起,将停止办理旧标准的电动自行车登记挂牌及临时号牌发放业务。2020年6月1日起,未悬挂电动自行车号牌或临时号牌的,将不得上道路行驶。2023年1月1日起,使用过渡期临时号牌的电动二轮车将

不得上道路行驶。过渡期内广大车主可以通过以旧换新、折价退车、拆解报废等方式积极主动置换和淘汰不符合标准的电动自行车。

为方便市民办理挂牌业务,济宁交警在全市设置了济宁市公安局交通警察支队市中勤务大队(南门口营区)等100处(城区7处)电动自行车挂牌点,随着挂牌工作的推进,还将视情况逐步增加固定或流动挂牌点。

挂上正式牌照 可购买商业保险

随着济宁电动自行车挂牌工作的展开,针对电动自行车的保险业务也应运而生。在济宁市交警支队市中勤务大队南门口营区,市民在办理了正式号牌后,还可以自愿选择为爱车购买一份保险。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑:李蕊 ■校对:周惠娇 ■组版:曾彦红



扫码看视频。

关注冷暖 昼夜值守

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625
四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

心系百姓 快速响应